

我市开展第八个中国医师节系列活动

创新服务形式 传承红色基因 建设健康晋中

本报讯（记者 闫淑娟）第八个中国医师节到来之际，为弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，8月8日至15日，我市卫生健康系统组织开展了一系列形式多样、内容丰富的活动。活动以“基层医师关爱”“健康惠民服务”“弘扬抗战精神”为主线，通过表彰先进、健康义诊、特色诊疗、红色教育等方式，在惠及群众的同时，向全市医务工作者致以节日问候和崇高敬意。

8月8日，第八个中国医师节系列活动启动仪式在介休市义安镇中心卫生院举行。活动现场，晋中市卫健委党组成员、市计生协会常务副会长张小斌为在岗40年村医代表颁发纪念册和纪念章。这些扎根乡村的医务工作者，从青丝到白

发，用脚步丈量乡村土地，用坚守诠释医者仁心，见证了农村医疗卫生事业的沧桑巨变。大学生村医代表、介休市绵山镇小靳村刘梦璇，骨干村医代表、灵石县翠峰镇北王中村康灵霞，在岗58年老村医代表、平遥县朱坑乡辛村卫生站张照华3位基层医师，分别分享了他们在农村医疗岗位上书写的医者仁心的故事。

启动仪式后，晋中市卫健委同步开展关爱“一老一小”行动。晋中市妇幼保健院、晋中市第三人民医院以及介休市、平遥县、灵石县、榆社县等10家医疗卫生单位为介休当地群众提供了老年疾病义诊、儿童保健等服务，基层医师还投入到老年健康体检动员、0至6岁儿童健康管理等基本公共卫生服务政策宣讲中，让“一老一小”在家门口享受到优质的医疗服务。

8月11日，“健康大集”在榆次区庄子乡热闹开集。来自晋中市10余家医疗机构的50余位名老中医和优秀医护人员带着“绝活”出摊。活动现场，艾灸、竹罐理疗、耳穴压豆、中药贴敷等中医特色疗法摊位前人气爆棚，体验者排起长队。国家、省、市级名老中医和优秀医师现场坐诊，为群众提供中医义诊、养生保健等诊疗服务。国家基层名中医、榆次区中医院中医师张志强表示：“医师节最好的庆祝方式，就是为患者提供有效治疗。‘健康大集’让农村群众能近距离体验特色疗法，感受中医药文化魅力。”活动现场还准备了中药代茶饮和DIY中药香囊，此外，榆次区妇幼保健院的中医产后康复理疗和小儿推拿服务、晋中市传染病医院的基孔肯雅热防控讲解等知识普及也受到了群众欢迎。

8月15日，作为第八个中国医师节系列活动的第三场，市直医疗卫生机构医德医风整治工作组、第十期医学博士志愿服务团、县级医师及卫健系统党员干部等70余人来到左权县麻田镇泽城村，为军烈属、退役军人和困难群众开展义诊、健康教育等服务，并赴东隘口烈士陵园、十字岭突围战纪念馆参观学习，用实际行动传承伟大抗战精神，守护群众生命健康。

系列活动创新采用“政府搭台、医院唱戏、群众受益”模式，既展现了我市医疗卫生服务体系建设的丰硕成果，更探索出健康服务下沉、医德教育实践的新路径，在全市营造出尊医重卫的良好氛围，为推动全市卫生健康事业高质量发展打下了坚实基础。

每单补助一元 祁县让农家好物『邮』向全国

本报讯（记者 马永红）“每单补助一块钱，一年能省不少钱呢。”8月16日，位于祁县的山西玻璃日记商贸有限公司总经理闫普庆向记者算起了账。如今在祁县，像这样借着农产品上行快件补助政策“触网”增收的农户和企业越来越多，当地正以“真金白银”的实惠，打通农产品外销的“最后一公里”。

在该公司“佳丽果”包装基地，分拣、装箱、贴单的工人各司其职，一箱箱红彤彤的苹果经打包后，即将通过快递发往全国各地。直播间里，主播手持苹果实时讲解，屏幕上订单不断跳动。“我们的苹果进了‘与辉同行’‘东方甄选’等头部直播间，在自己直播间也有不少回头客。”闫普庆说，物流补助让他们敢在包装和运输上投入更多，产品口碑越来越好。

同样尝到甜头的还有山西鸡妈妈生态科技农业股份有限公司。厂区里，工人将新鲜鸡蛋快速装箱，这些贴着“祁县产”标签的农产品将发往全国各地。“近几个月线上销量16余万单，光补助就省了不少钱。”该公司总经理王思渊说。

“物流成本高是农产品上网的‘拦路虎’。”祁县工业和信息化局相关负责人说，今年当地将农产品上行快件补助纳入惠民实事，正是为破解这一难题。根据省商务厅、省财政厅2月出台的政策，符合条件的农产品网络销售快件每件补助一元，单个主体年补助最高100万元。

截至目前，祁县工业和信息化局已收到86619单补助申报。“我们会确保符合条件的企业应享尽享，让更多农家好物通过网络‘邮’向全国，为县域经济添活力。”祁县工业和信息化局相关负责人表示。

全国生态日里送爱心

传播生态环保理念 展示美丽乡村建设成果

本报讯（通讯员 高睿杰）8月15日，国网晋中供电公司乡村振兴工作队在全国生态日到来之际，依托国网“电力爱心超市”公益平台，在和顺县赵庄峪村开展了一场别开生面的生态主题宣传活动。此次活动旨在引导广大村民提升生态环境保护意识，推动大家积极投身“六美四宜”美丽乡村建设，让绿色发展理念在乡村落地生根。

活动中，工作队精心策划主题讲座，组织村民共同学习垃圾分类、森林资源保护等生态知识，营造出人人关心、支持、参与生态环境保护的良好氛围。工作队向村民系统讲解秸秆焚烧的危害、厨余垃圾堆肥利用方法、垃圾分类的重要意义以及森林防火的重要性，内容丰富且贴近村民生活。

在随后的环保知识问答环节中，村民学习热情高涨。大家在轻松互动中加深了对环保知识的理解和认同。“这活动办得好，既听得懂，又用得上，把‘绿水青山就是金山银山’的道理讲透了。工作队队员还给村里办了不少实事，把咱老百姓的事儿放在了心坎上！”一位参加活动的村民由衷地表示。

活动最后，工作队队员向积极参加



村民现场兑换物品 通讯员 青云 摄

讲座的村民发放了国网“电力爱心超市”积分作为奖励。据统计，本次活动共惠及村民93人，累计发放爱心积分5000余分，现场兑换物品279件。

灵石：医保待遇“精准找人” 惠民政策温暖人心

本报讯（记者 张凯鹏）8月15日，记者从灵石县获悉，今年以来，该县医保局以优化医疗救助服务为抓手，将传统“依申请救助”模式升级为“待遇找人”主动服务机制，通过完善主动发现机制，及时为困难群众送去医疗保障和温暖，切实筑牢防范因病返贫致贫的民生防线。

灵石县翠峰镇张家庄村村民李和平便是“待遇找人”主动服务机制的直接受益者。今年63岁的他，因妻子患病无法工作，全家仅靠打零工维持生计。然而，今年李和平又不幸确诊直肠癌，高昂的治疗费用让这个家庭瞬间陷

入绝境。

幸运的是，灵石县医疗保障局通过重点人群主动筛查机制，及时为李和平落实了医疗救助。李和平激动地说：“国家的政策真是太好了，这救助就像及时雨，感谢党和国家的好政策！”

为实现“应救助尽救助、不漏一人”，灵石县医疗保障局进一步优化经办流程，完善医疗救助主动筛查机制，将医疗救助由“困难群众依照申请提出救助”优化为“医保局主动筛查发现告知”机制，通过“定期筛查、精准对接、限时办结”三项举措，实现了从“人找待遇”到“待遇找人”的根本转变，让医疗

救助的温暖精准覆盖每一位需要帮助的困难群众，切实筑牢民生保障的兜底防线。

据灵石县医疗保障局副局长牛桂云介绍，下一步，他们将继续秉承“群众利益至上”的理念，进一步筑牢民生保障底线，增强医疗救助托底保障能力，切实为困难群众提供高效、便捷的医疗救助服务。

据统计，截至今年7月份，灵石县医疗救助共计1287人（次），其中通过主动筛查机制筛查出符合救助人群260人（次），救助金额65.27万元，所有救助资金均足额落实到位。